



**CRNA GORA  
MINISTARSTVO FINANSIJA**

Broj: 02-03- 18875/1

Podgorica, 07. decembar 2018. godine

**MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA  
-n/r ministra, g-dina Pavla Radulovića-**

Poštovani gospodine Raduloviću,

Na osnovu Vašeg akta, broj: 112-875/52 od 19. novembra 2018. godine, kojim se traži mišljenje na tekst *Predloga zakona o stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka, životinja i gljiva*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

**MIŠLJENJE**

Na tekst Predloga zakona i pripremljeni Izvještaj o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Uvidom u dostavljeni Izvještaj o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa utvrđeno je da za sprovođenje ovog propisa nije potrebno obezbijediti sredstva iz budžeta Crne Gore za 2019. i 2020. godinu, jer je istim propisano da primjena počinje od 1. marta 2021. godine. Početkom primjene zakona, na godišnjem nivou iz budžeta Crne Gore potrebno je obezbijediti sredstva za sprovođenje praćenja stanja invazivnih stranih vrsta (godišnji program monitoringa), koji će biti dio redovnog godišnjeg monitoringa životne sredine. U slučaju da dođe do oštećenja ekosistema usljed širenja invazivne strane vrste, kada nije moguće utvrditi pravno ili fizičko lice koje je prouzrokovalo širenje te vrste, troškovi sprovođenja hitnih mjera i mjera iskorjenjivanja padaju na teret budžeta.

Takođe, u RIA obrascu je navedeno da nije moguće dati fiskalnu procjenu troškova koji će proisteći primjenom ovog propisa, obzirom da se oblast invazivnih vrsta prvi put uređuje u Crnoj Gori i da se radi o novoj Regulativi koja je skoro počela da se primjenjuje i u EU.

Shodno navedenom, a imajući u vidu da ne postoji procjena fiskalnog uticaja na budžet Crne Gore, ukazujemo na potrebu usklađenosti finansijskih sredstava za sprovođenje Zakona o stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka, životinja i gljiva sa zakonima o budžetu za predmetne godine.

S poštovanjem,

**MINISTAR**

Darko Radunović



## OBRAZAC

<b>IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA</b>	
<b>PREDLAGAČ</b>	MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA
<b>NAZIV PROPISA</b>	Predlog zakona o stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka, životinja i gljiva
<p><b>1. Definisanje problema</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Koje probleme treba da riješi predloženi akt?</li> <li>- Koji su uzroci problema?</li> <li>- Koje su posljedice problema?</li> <li>- Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?</li> <li>- Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa ("status quo" opcija)?</li> </ul>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Donošenje Zakona o stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka, životinja i gljiva predviđeno je u cilju stvaranja adekvatnog zakonskog mehanizma za upravljanje, sprječavanje unošenja i širenja stranih i invazivnih stranih vrsta koje mogu nanijeti štetu prirodnom ekosistemu u Crnoj Gori. Zakon o zaštiti prirode („Sl.list CG“ 54/16) je do sada je uređivao pitanje stranih (alohtonih) vrsta, ali kako je u Evropskoj Uniji 22.10.2014.godine usvojena Uredba (EU) 1143/2014 Evropskog parlamenta i Vijeća o sprječavanju i upravljanju unošenja i širenja invazivnih stranih vrsta koja je u zakonodavnom smislu donijela složen sistem upravljanja, kontrole, sprječavanja unošenja i širenja stranih i invazivnih stranih vrsta, ukazala se potreba donošenja posebnog zakona koji će na adekvatan način urediti sistem u Crnoj Gori i na taj način ostvariti preduslov usklađivanja sa evropskom praksom.</li> <li>- Priroda predstavlja temeljnu vrijednost Crne Gore i jedan je od najvažnijih resursa za dalji razvoj, pa je s tim u vezi neophodno sačuvati i unaprijediti postojeći nivo biološke raznovrsnosti. Invazivne strane vrste predstavljaju značajnu prijetnju narušavanju prirodne ravnoteže u ekosistemima gdje se unesu i sa tim u vezi posljedice njihove pojave po biodiverzitet mogu biti dugoročne i velike. Uticaj invazivnih stranih vrsta najčešće se ogleda u narušavanju prirodne ravnoteže u ekosistemima u koje dospijevaju, što dovodi do redukcije biodiverziteta, a nerijetko i do redukcije ekonomske dobiti, a mogu uticati i na zdravlje ljudi putem prenosa bolesti, izazivanja alergijskih reakcija, toksičnih plodova itd. Djelovanje u smislu upravljanja stranim vrstama, kao i preduzimanje mjera protiv širenja invazivnih stranih vrsta zahtjeva usaglašene i zajedničke aktivnosti ne samo na nacionalnom već i regionalnom, evropskom i globalnom nivou.</li> <li>- Predloženim Zakonom ostvariće se sveobuhvatna zaštita prirode kroz primjenu funkcionalnih mehanizama i mjera zaštite za upravljanje, sprječavanje unošenja i širenja stranih i invazivnih stranih vrsta koje mogu nanijeti štetu prirodnom ekosistemu u Crnoj Gori. Predmet ovog zakona je sprječavanje unošenja i širenja, kao i upravljanje stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka životinja i gljiva, kako bi se spriječio, ublažio i sveo na najmanju moguću mjeru štetan uticaj njihovog namjernog i nenamjernog unošenja i širenja, na biodiverzitet, usluge ekosistema i/ili zdravlje ljudi.</li> <li>- Status quo“ ili mogućnost „ne činiti ništa“ podrazumijeva da se stvari ostave onakve kakve i jesu. To bi konkretno značilo nepotpunu usklađenost važećeg zakona sa relevantnom pravnom tekovinom Evropske unije koja predstavlja uslov koji se mora ispuniti u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji. Takođe, problemi nedovoljno preciznih zakonskih rješenja po određenim pitanjima značajno bi doprinijeli nemogućnosti adekvatne primjene</li> </ul>	

u praksi.

## 2. Ciljevi

- Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
- Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.
- Cilj donošenja ovog zakona je harmonizacija u oblasti zaštite prirode sa legislativom Evropske unije, kako bi se ispunili prioriteti u okviru procesa stabilizacije i pridruživanja, Nacionalne strategije za transpoziciju, implementaciju i primjenu pravne tekovine EU u oblasti životne sredine i klimatskih promjena s Akcionim planom za period 2016-2020 i približili standardima koji se primjenjuju u EU. Ovaj zakon je usklađen sa Uredbom (EU) 1143/2014 Evropskog parlamenta i Savjeta od 22.10. 2014. o sprječavanju i upravljanju unošenja i širenja invazivnih stranih vrsta.
- Predlog zakona je utvrđen Programom rada Vlade Crne Gore za IV kvartal 2018. Takođe, Nacionalnom strategijom za transpoziciju, implementaciju i primjenu pravne tekovine EU u oblasti životne sredine i klimatskih promjena s Akcionim planom za period 2016-2020, mjerom 167. predviđeno je donošenje odgovarajućih zakonskih odredbi u skladu sa navedenom Regulativom (EU) 1143/2014.
- Navedeni Zakon planiran je i Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2018–2020. u dijelu F- Zaštita prirode za IV kvartal 2018.

## 3. Opcije

- Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (Uvijek treba razmatrati "status quo" opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa.)
- Obrazložiti preferiranu opciju?
- Jedini način uređenja ovog pitanja je regulatorna opcija, kroz predmetni zakon. "Status quo" se za rješenje ovog problema ne može uzeti kao prihvatljiva opcija, jer se radi o ključnim pitanjima koje treba urediti na način da se obezbijedi potpuna i efikasna implementacija. Naime, predloženim Zakonom o stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka, životinja i gljiva uređeno je pitanje sprječavanja unošenja i širenja, kao i upravljanje stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka životinja i gljiva, kako bi se spriječio, ublažio i sveo na najmanju moguću mjeru štetan uticaj njihovog namjernog i nenamjernog unošenja i širenja, na biodiverzitet, usluge ekosistema i/ili zdravlje ljudi. Invazivna strana vrsta je strana vrsta za koju je utvrđeno da njeno unošenje ili širenje ugrožava ili štetno utiče na biodiverzitet i usluge ekosistema. Takođe, ovo je i jedini način za potpuno usklađivanje sa EU propisima u ovoj oblasti.
- Obaveza donošenja ovog propisa predviđena je Programom rada Vlade za 2018, a predstavlja i obavezu usklađivanja nacionalnih propisa sa pravnom tekovinom EU. Takođe, donošenje ovog Zakona je planirano i Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2018– 2020.

## 4. Analiza uticaja

- Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektno.
- Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)
- Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,
- Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
- Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.
- Rješenja data u propisu uticaće na: sve subjekte zaštite prirode, Agenciju za zaštitu prirode i životne sredine, Upravu za inspekcijske poslove, Upravu carina, kao nadležne

organe za primjenu zakona, posebno za postupak izdavanja dozvola, praćenja unošenja i postupanja sa stranim i invazivnim stranim vrstama, donošenja planova itd. Takođe, rješenja data u propisu utiće na zainteresovane organe i organizacije i zainteresovanu javnost.

- Važno je naglasiti da se sprovođenjem ovog propisa doprinosi postizanju opšteg cilja visokog nivoa zaštite prirode i životne sredine, a samim tim i poboljšanju opšteg kvaliteta života.
- Propis neće izazvati troškove građanima, ali hoće pravim licima, preduzetnicima i fizičkim licima koji podnose zahtjev za izdavanje dozvola shodno ovom zakonu (za korišćenje invazivnih stranih vrsta, za stavljanje strane vrste na tržište, uzgoj i unošenje u prirodu, procjenu rizika invazivnosti strane vrste). Troškove sprovođenja mjera iskorjenjivanja snosi fizičko ili pravno lice koje je prouzrokovalo širenje invazivne strane vrste, odnosno u slučaju kada nije moguće utvrditi fizičko ili pravno lice ili kada se radi o spontanom širenju populacije invazivne strane vrste, troškovi sprovođenja mjera iskorjenjivanja obezbjeđuju se iz budžeta Crne Gore. Troškovi sprovođenja mjera iskorjenjivanja invazivnih vrsta koje izazivaju zabrinutost na zaštićenom području, kada nije moguće utvrditi fizičko ili pravno lice koje je prouzrokovalo širenje invazivne strane vrste, padaju na teret upravljača zaštićenog područja. Takođe, troškove sprovođenja mjera obnove oštećenog, ugroženog ili uništenog ekosistema od invazivnih stranih vrsta snosi fizičko ili pravno lice čijim korišćenjem invazivne strane vrste je došlo do oštećenja ekosistema, odnosno u slučaju kada fizičko ili pravno lice nije moguće utvrditi, troškovi padaju na teret budžeta.
- Sve pozitivne posljedice donošenja ovog propisa apsolutno opravdavaju troškove koje će stvoriti jer se radi o zaštiti prirode i životne sredine kroz neminovno usklađivanje procedura sa pravnom tekovinom Evropske unije.
- Donošenje ovog propisa sa sobom nosi podsticaj za preduzetništvo i nova zapošljavanja, s obzirom da Zakon predviđa obavljanje stručnih poslova kojima treba da se bavi pravno lice ili preduzetnik, a koji se odnose na sprovođenje mjera iskorjenjivanja invazivnih stranih vrsta.
- Ovim zakonom predviđeno je da se, u cilju davanja stručnih mišljenja za postupanje sa stranim i invazivnim stranim vrstama u skladu sa ovim zakonom, obrazuje Komisija za procjenu invazivnosti strane vrste, kao stručno i savjetodavno tijelo. Naime, Komisija daje stručno mišljenje prilikom izdavanja dozvola, pripreme i donošenja planova, shodno ovom zakonu. Komisiju obrazuje ministarstvo nadležno za poslove zaštite životne sredine na period od pet godina i čine ga stručna lica za pojedine taksonomske grupe stranih i invazivnih stranih vrsta, koja imaju završen najmanje VII-1 nivo nacionalnog okvira kvalifikacija i najmanje pet godina radnog iskustva u struci. Aktom o osnivanju Komisije utvrdiće se bliži sastav, broj članova, troškovi i način rada i donošenja odluka i druga pitanja od značaja za rad Komisije.
- Ovim zakonom je predviđeno i formiranje Komisije grupe za procjenu rizika, koja se obrazuje u slučaju kada podnosilac zahtjeva, kojem je odbijen zahtjev za izdavanje dozvole za stavljanje strane vrste na tržište, ili zahtjev za izdavanje dozvole za unošenje strane vrste u prirodu ili zahtjev za izdavanje dozvole za uzgoj strane vrste u sistemu, od organa uprave (Agencije za zaštitu prirode i životne sredine), zatraži pokretanje postupka izrade procjene rizika invazivnosti strane vrste. Komisiju za procjenu rizika obrazuje organ uprave, iz reda zaposlenih u organu uprave i drugih stručnih lica iz oblasti zaštite prirode, sa najmanje pet godina radnog iskustva. Troškove izrade procjene rizika snosi pravno ili fizičko lice koje je podnijelo zahtjev za pokretanje postupka izrade procjene rizika invazivnosti strane vrste. Imajući u vidu da se ovdje radi o specifičnim slučajevima za vrste koje nijesu na listi dozvoljenih vrsta ili na listi invazivnih stranih vrsta koje izazivaju

zabrinutost u Crnoj Gori i/ili Evropskoj uniji, a za koje je zahtjev za unošenje, stavljanje na tržište ili uzgoj odbijen, iz prakse zemalja koje su donijele sličnu zakonsku regulativu pokazalo se da broj ovakvih zahtjeva nije velik i čest.

- Formiranje gore navedenih Komisija je neophodno iz razloga potrebe adekvatne primjene Zakona u praksi, budući jer Agencija za zaštitu prirode i životne sredine ne posjeduje sve relevantne stručnjake koji su neophodni za ocjenu dokumentacije u postupcima izdavanja dozvola i davanja stručnih mišljenja. Naime, strane vrste i invazivne strane mogu pripadati različitim taksonomskim grupama iz svih djelova svijeta i imajući na umu mogućnost različitih zahtjeva za unos, stavljanje na tržište, uzgoj i druge oblike korišćenja stranih vrsta koje dolaze iz raznih djelova svijeta i koje pripadaju različitim taksonomskim grupama neophodno je osmisliti sistem i mehanizam koji omogućava uključivanje svih naučnih eksperata iz i van Crne Gore koji su kompetentni za sve taksonomske grupe kojima strane i invazivne strane vrste mogu pripadati i koje mogu biti predmet dozvola.
- Takođe, Uredba (EU) 1143/2014 Evropskog parlamenta i Savjeta od 22.10.2014. o sprječavanju i upravljanju unošenja i širenja invazivnih stranih vrsta u obrazloženoj primjeni (tačka (30)) navodi da je učešće naučne zajednice važno kako bi se stvorile odgovarajuće osnove za rješavanje problema koje su prouzrokovale invazivne strane vrste, kao i da bi trebalo obezbijediti mehanizam sa naučnom osnovom koji bi bio posvećen pitanjima primjene Uredbe da bi se pružila adekvatna mišljenja o naučnim aspektima povezanim s primjenom Uredbe, a posebno u pogledu uspostavljanja i ažuriranja lista invazivnih stranih vrsta, procjene rizika, hitnih mjera i mjera brzog iskorjenjivanja.
- Shodno navedenom, a imajući u vidu postojeću pozitivnu praksu zemalja Evropske unije navedeno uvođenje Komisija je nužno, s obzirom na postojeće stručne kapacitete Agencije za zaštitu prirode i životne sredine, kako bi se za važnije projekte preduprijedile komplikacije izdavanja dozvola i obezbijedila adekvatna primjena ovog zakona u praksi bazirana na naučnoj osnovi kako predviđa i sama Uredba (EU) 1143/2014 Evropskog parlamenta i Savjeta od 22.10.2014. o sprječavanju i upravljanju unošenja i širenja invazivnih stranih vrsta.
- Kako se ovaj propis donosi zbog zaštite životne sredine, a što je dato u nadležnost Ministarstvu održivog razvoja i turizma i Agenciji za zaštitu prirode i životne sredine, da sa aspekta izvršne politike, sprovede neophodne mjere i aktivnosti, mjere predložene propisom ne smatraju se biznis barijerama. Dakle, u procesu donošenja ovog propisa nijesu utvrđene biznis barijere, jer je u pitanju zaštita prirode, odnosno očuvanje biodiverziteta i usluga ekosistema.

#### 5. Procjena fiskalnog uticaja

- Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;
- Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti;
- Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;
- Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;
- Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteci finansijske obaveze?;
- Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
- Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;
- Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;
- Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
- Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.
- Za sprovođenje ovog Zakona nije potrebno obezbijediti sredstva iz budžeta Crne Gore za

2019. i 2020. godinu, jer je istim propisano da primjena počinje od 01.03.2021.

- Početkom primjene zakona, na godišnjem nivou iz budžeta Crne Gore potrebno je obezbijediti sredstva za sprovođenje praćenja stanja invazivnih stranih vrsta (godišnji program monitoringa), koji će biti dio redovnog godišnjeg monitoringa životne sredine. U slučaju da dođe do oštećenja ekosistema usljed širenja invazivne strane vrste, kada nije moguće utvrditi pravno ili fizičko lice koje je prouzrokovalo širenje te vrste, troškovi sprovođenje hitnih mjera i mjera iskorjenjivanja padaju na teret budžeta.
- Implementacija propisa ne prouzrokuje međunarodne finansijske obaveze.
- Propis ne podrazumijeva donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze.
- Uzimajući u obzir da se oblast invazivnih vrsta prvi put uređuje u Crnoj Gori i da se radi o relativno novoj Regulativi koja je skoro počela da se primjenjuje i u EU, fiskalnu procjenu troškova koji će proisteći primjenom ovog propisa, nije bilo moguće dati u ovom trenutku.

#### 6. Konsultacije zainteresovanih strana

- Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
- Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);
- Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, obrazložiti.

U izradi nacrt propisa učestvovao je CIM ekspert za oblast zaštite prirode, Til Dieterich, koji ima značajno iskustvo na usklađivanju zakonodavstva iz oblasti zaštite prirode. Ekspert je angažovan u Ministarstvu održivog razvoja i turizma, uz podršku GIZ-a, odnosno Njemačkog Saveznog ministarstva za ekonomsku saradnju i razvoj.

- U izradi predloga zakona kao članovi Radne grupe učestvovali su predstavnici: Agencije za zaštitu prirode i životne sredine, Uprave za inspekcijske poslove, Uprave carina, Instituta za biologiju mora, Sekretarijata za zakonodavstvo, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, JP " Nacionalni parkovi Crne Gore", JP „Morsko Dobro“, Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, Univerziteta Crne Gore-Prirodno matematički fakultet, Odsjek biologija, Uprave pomorske sigurnosti.
- Ministarstvo održivog razvoja i turizma je, takođe, pokrenulo postupak javne rasprave, koja je počela 27. aprila i trajala do 7. juna 2018. godine. Tekst Nacrta zakona bio je postavljen na web stranicama: Ministarstva održivog razvoja i turizma, Portala e-Uprave i Arhus centara. Ministarstvo je ovim objavljivanjem uputilo poziv građanima, stručnim i naučnim institucijama, državnim organima, strukovnim udruženjima, nevladinim organizacijama, medijima i drugim zainteresovanim organizacijama i zajednicama da se uključe u javnu raspravu i daju svoje prijedloge, primjedbe i sugestije na tekst Nacrta zakona o stranim i invazivnim stranim vrstama. Zainteresovani subjekti su svoje: komentare, mišljenja, primjedbe i sugestije mogli dostaviti u pisanoj ili elektronskoj formi do 7. juna 2018. Ministarstvu održivog razvoja i turizma. Javna rasprava u formi tribine održana je 18. maja 2018, u prostorijama Ministarstva održivog razvoja i turizma. Tokom trajanja javne rasprave nije bilo dostavljenih komentara, mišljenja i sugestija od strane zainteresovane javnosti, zainteresovanih organa i organizacija.

#### 7: Monitoring i evaluacija

- Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa?
- Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
- Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
- Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?
- Nema prepreka za implementaciju propisa.

- Tokom primjene propisa donijeće se podzakonski akti koji će obezbijediti punu pravnu osnovu za implementaciju ovog zakona, a posebno u pogledu ispunjavanja mjera predloženih ovim propisom. Takođe, u roku od dvije godine od dana stupanja na snagu ovog zakona obrazovaće se Komisija za procjenu invazivnosti strane vrste, kao stručno tijelo.
- Ovim zakonom je utvrđeno da je Agencija za zaštitu prirode i životne sredine dužna da sprovede godišnji program monitoringa invazivnih stranih vrsta u cilju praćenja stanja invazivnih stranih vrsta u životnoj sredini koje su zabranjene ili koje izazivaju zabrinutost u Crnoj Gori i/ili Evropskoj uniji, radi sprječavanja njihovog širenja. Program monitoringa donosi Vlada u IV kvartalu tekuće godine za narednu godinu. Takođe, indikator predstavlja i baza podataka o stranim i invazivnim stranim vrstama koju uspostavlja i vodi Agencija za zaštitu prirode i životne sredine, u skladu sa ovim Zakonom.
- Nadzor nad sprovođenjem ovog zakona i propisa donijetih na osnovu ovog zakona vrši Ministarstvo održivog razvoja i turizma. Agencija za zaštitu prirode i životne sredine ima zakonom utvrđene nadležnosti za sprovođenje primjene propisa, nad čijim radom nadzor vrši ovo Ministarstvo. Inspekcijski nadzor nad sprovođenjem ovog zakona i propisa donijetih na osnovu ovog zakona vrši Uprava za inspekcijske poslove preko ekološke inspekcije, u skladu sa ovim zakonom i zakonom kojim se uređuje inspekcijski nadzor. Inspekcijski nadzor nad invazivnim stranim vrstama koje se unose u morsku sredinu putem balastnih tankova na brodovima vrše inspektori sigurnosti plovidbe, u skladu sa posebnim propisom kojim se uređuje zaštita mora od zagađivanja sa plovnih objekata. Takođe, ovim zakonom je uređeno postupanje carinskog organa, graničnog veterinarskog inspektora odnosno graničnog fitosanitarnog inspektora, prilikom unošenja invazivnih stranih vrsta na graničnim prelazima, u skladu sa posebnim propisom.

Podgorica, 19.11.2018.godine

